

财经纵横

金融 · 旅游 专刊

2019.5.29 星期三 编辑 张秀玲 校对 刘克宁 E-mail:pdswbzk@163.com

我市金融助推乡村振兴研讨会昨在汝州举行

专家探索普惠金融对接乡村振兴道路

口记者 王会静 张秀玲

本报讯 普惠金融如何支持我市乡村振兴? 昨天,平顶山市金融助推乡村振兴研讨会在汝州市举行,金融领域知名学者、金融机构负责人和政府部门有关负责人共聚一堂,围绕"普惠金融与乡村振兴"主题,共同求解普惠金融支持乡村振兴问题。

普惠金融这一概念由联合国在 2005年提出,是指以可负担的成本为有 金融服务需求的社会各阶层和群体提 供适当、有效的金融服务,重点服务对 象为小微企业、农民、城镇低收入人群 等群体。由于普惠金融面对的客户多 为小微客户,也是金融机构零售业务的 重要组成部分和未来发展方向,商业金 融机构普惠金融发展既有盈利性要求, 又具有一定的公益特征。

市金融工作局局长吕文卿表示, 此次研讨会就是要找准发展普惠金融 与实施乡村振兴的契合点,充分发挥 金融资源配置的引领作用,切实提高 农村金融服务的均等化、便利性,引 导资源合理有序流向我市农村。 人行平顶山市中心支行行长李高建表示,普惠金融是打赢脱贫攻坚战,实现乡村振兴的关键支持。大力发展普惠金融,是金融扶贫的重要实践形式。今年初,人民银行等五部委联合发布《关于金融服务乡村振兴的指导意见》,明确了金融服务乡村的总体要求和目标任务。5月15日,市委九届九次全体(扩大)会议对我市推进乡村振兴、做好"三农"工作进行了再安排再部署。

研讨会上,北京大学金融学博士后、平顶山银行党委副书记范大路从村镇银行的发展、普惠金融的成功模式分析了普惠金融的属性,从宏观到微观,从制度建设、银行监管、资本市场到地方财税支持、机构设置、金融机构能力和创新建设方面阐述了推动普惠金融发展思路和建议。

近年来,人行平顶山市中心支行发挥基层央行职能,立足辖区实际,围绕"政策引领、渠道发力、推动创新、机制保障"主动作为,积极探索金融服务"三农"的"平顶山"实践,为乡村振兴添砖加瓦、赋能增色。该行加大货币政策工具运用,近3年来,累计向县域地方法人

金融机构发放支农、支小、扶贫再贷款98亿元,办理"三农"、小微企业再贴现27亿元;通过定向降低法定存款准备金率,累计释放县域和"三农"可贷资金46亿元。其中,累计向汝州市农商行新增政策类再贷款、再贴现、释放可贷资金近11.4亿元。

据了解,2018年,汝州市跻身全国百强县,各项金融指标总量居我市首位。为推动金融支持产业发展,推进乡村振兴和普惠金融发展,汝州涉农金融机构在人行平顶山中心支行的引导下,推动金融服务创新,围绕县域产业优势、乡镇特色产品和差异化信贷需求,开发六大类如金叶贷、金菇贷,汝绣贷,富商贷等近20个信贷产品,形成了以"汝州经验"为代表的金融支持产业发展典型模式和做法,在我市探索金融对接乡村振兴道路上迈出了可喜一步。

本次研讨会由汝州市政府、平顶山市金融学会主办。汝州市人民政府当天分别与农发行平顶山市分行、农行平顶山分行、平顶山市农信办等4家银行签订金融服务乡村振兴战略合作协议。

可读

服务百姓 至臻至境 **工行平顶山分行** 服务再提升

— [**B2**]

科技强国 科普惠民 中行平顶山分行开展 金融科技周宣传活动

— [**B2**]

建行平顶山分行获 支持地方经济发展 先进单位一等奖

—[B3]

河南启动非遗宣传 展示活动

405项展演传承民族 文化根脉

—— [**B7**]



鹰城微健康



平顶山金融圏

年内基本取消省界收费站政策落地

我市各银行加快推进 ETC 业务

□本报记者 王会静

取消省界高速收费站时间表加速。本月初,李克强总理主持召开国务院常务会议,明确今年底前基本取消全国高速公路省界收费站,提出要推广电子不停车快捷收费系统,争取年底实现全国高速公路入口车辆普遍使用。随后,国务院办公厅出台了《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》(以下简称《方案》)。

这一时间节点,比今年3月政府工作报告中提出的到2020年底取消全国省界收费站提早了一年。

政策导向牵动银行和第三方支付平台的ETC布局,记者近日从我市多家银行获悉,为加快推进ETC(高速公路电子不停车收费系统)业务,各银行推出了免费送设备、1元洗车、加油优惠、通行费折上折等优惠活动,不少市民还接到了银行推销ETC通行卡业务的电销电话

"我市61个农行营业网点均能办理豫通信用卡业务,为车主免费安装ETC车载设备。"农行平顶山分行信用卡部副总经理董尧辉昨天在接受记者采访时表示,为给私家车主提供更好的服务,目前该行正利用晚上时间对各网点柜员进行相关业务培训,以适应剧增的ETC业务。

(下转B4版)

